

在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2019年9月25日 星期三 编辑:姜春晖 校对:樊战涛 组版:中辉

辉煌70年 百姓看变化 脱贫攻坚篇

我市坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略，持续深化“一转三推进”， 推动脱贫攻坚战取得重大阶段性胜利——

小康路上，一个都不能少



汝阳县小店镇小寺村吨包加工车间

打赢脱贫攻坚战，是我们党向人民作出的庄严承诺，也是我们在新时代必须答好的一份“政治卷”“发展卷”“民生卷”“作风卷”。

近年，全市上下深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略，持续深化“一转三推进”，脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深，前所未有，取得了重大阶段性胜利，正加快迈进全面小康。

昨日，由市委宣传部主办的“辉煌70年 百姓看变化”活动聚焦脱贫攻坚主题。来自全市各个领域的群众代表深入汝阳县，进扶贫车间、入搬迁社区、到产业基地，透过一项项产业、一张张笑脸，亲身体会脱贫攻坚带给贫困地区和贫困群众的巨大变化。

夯实产业，脱贫路走得更稳当

脱贫致富，产业扶贫至关重要。当下，在河洛山乡的脱贫战场上，已经形成了“户户有增收项目、人人有脱贫门路”的生动局面。

走进小店镇小寺村吨包加工车间，织机轰鸣，丝线飞舞，经过拉丝、织布、裁切、缝纫、检验等工序，一个个结实的吨包加工成型，订单供不应求，累计带动当地百余人就业。

来到刘店镇佳嘉乐食用菌基地，在自动控温控湿的现代化连栋大棚里，密密麻麻的菌棒鳞次栉比，在此务工的农家妇女手脚麻利，采摘装筐。这个占地300亩的基地，每年产出各类食用菌达2000万斤。

距离基地不远的红里村瑞晨农业公司，蛋鸡存栏规模超过30万只，每年可向市场供应新鲜鸡蛋400万斤，带动当地514户贫困户增收。

在走访观摩中，热火朝天的生产场面，让大家感受深刻。数据显示，脱贫攻坚战打响以来，全市实施产业项目2903个，投入资金12.7亿元，94%的贫困户从中获益。

“有了产业支撑，脱贫路就得更稳，小康路就得更远。”偃师市岭镇周山村党支部书记周光宇说，这些年，贫困地区在产业发展、结构调整、带贫增收等方面闯出了新路子，积累了好经验，也值得非贫困地区的广大农村学习借鉴。

不仅如此，在脱贫攻坚的引领下，返乡创业的种子正在农村广阔天地生根发芽，呈现出勃勃生机。在刘店镇创业园，恒吉服饰、泉岷包装、瑞禾电气等一批劳动密集型产业纷纷落户。这些企业均是由在外打拼多年的“刘店人”返乡创办的，发挥了很好的带贫作用。

“昔日‘东南飞’，今朝‘燕归巢’。”宜阳县董王庄乡前村村第一书记谷志飞说。外出务工人员经过市场大潮的洗礼，开阔了眼界，积累了人脉，熟悉了技术，掌握了资源，具备了创业发展的能力，我们要创造更好的环境，促进人才回归、技术回乡和资本回流，以创业带动就业，凝聚脱贫攻坚的强大合力。

补齐短板，好日子越过越红火

秋高气爽，晴空如洗。来到汝阳县城关镇青气村，规划整齐的搬迁社区成行成排，党群服务中心、文化休闲广场、扶贫车间等配套完善，环境优美。

青气村位于汝阳县城西部的山沟里，交通不便，经济薄弱。2016年以来，村里先后实施两批易地扶贫搬迁项目，搬迁贫困户114户，同步搬迁非贫困户53户。从山上搬到山下，大家的生活蒸蒸日上，奔头十足。

在观摩中，大家走进搬迁户王小设的家，新房里刚刚办完喜事，窗明几净，设施齐全。“盼了大半辈子，终于盼来了好日子，往后的生活比蜜还甜！”王小设脸上乐开了花，也感染了在场的所有人。其中，感触最深的莫过于牛新晓。

牛新晓是栾川县庙子镇黄柏村的贫困户，此次作为致富代表，参加了观摩活动。“没有党的好政策，哪有现在的好日子。”这些年，牛新晓搬进了新房，种植了沙梨，当上了护林员，收入比过去翻了一番。

“十三五”以来，我市自我加压，倾尽全力，用三年时间，完成了“十三五”时期5.9万名山区贫困群众的搬迁任务，并通过后续扶持，实现了“搬得出、稳得住、能致富”。

变化的不单是住房、道路等硬件设施，贫困地区的教育、医疗等公共服务也有了质的提升。

来到汝阳县城关镇河西村的卫生室，一名患者正通过“互联网医院”在线接受专家的远程诊疗，并很快拿到了处方，从村卫生室领取了药品。

这种远程医疗模式，让观摩组成员直呼惊讶。市民李琼说，“互联网医院”让农村群众也能享受到优质的医疗资源，是一种很好的探索，希望真正发挥好作用，为群众提供更加贴心周到的医疗服务。

干群齐同心，力啃脱贫硬骨头

“宁愿苦干改山河，不甘苦熬度岁月”“条件差难不倒，灾害多吓不倒，歪风邪气吹不倒，成绩大喜不倒，荣誉高夸不倒”“千军千将，要干一步，如果不先干一步，就当不好干部”……



群众代表参观佳嘉乐食用菌基地

沿着崎岖的盘山路，观摩组成员来到了“登山精神”的发源地——十八盘乡登山村。在红色教育基地，大家深刻感悟了登山人民战天斗地修建梯田、改土改水、治理生态的动人故事。

“脱贫是一场硬仗，必须要有啃‘硬骨头’的拼劲和韧劲。”伊川县高山镇谷瑶村党支部书记冯北方说，登山精神感人至深，是一笔宝贵的精神财富。这些年，在脱贫攻坚前线，涌现出了许许多多的好干部，他们用扎实的作风诠释了共产党人的初心和使命。作为一名基层党支部书记，将践行好“登山精神”，扎扎实实为群众办实事、谋幸福。

扶贫先扶志，脱贫靠自身。在观摩中，汝阳通过开展“幸福从哪里来”脱贫攻坚典型巡回宣讲、“十星文明户”“好婆婆、好媳妇”评选、爱心超市等一系列活动，鼓舞了脱贫斗志，涵养了文明乡风。对此，市扶贫办退休干部郭旭峰坦言：“精准扶贫光有扶贫干部的一腔热情是不够的，还要坚持扶贫与扶志扶智相结合，变‘要我脱贫’为‘我要脱贫’，千群一条心、一股劲，干出一片新天地。”

“回首脱贫攻坚的历程，贫困地区发生了翻天覆地的变化，贫困群众有了实实在在的获得感、幸福感，打心底感谢党中央、感谢总书记，基层党民心更加凝聚。”市扶贫办副主任汪旭霞说，当前，全面建成小康社会进入最后冲刺阶段，正是最吃劲的时候。我们将深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和视察河南重要讲话精神，以更大的决心、更精准的举措，众志成城、攻坚克难，坚决打赢脱贫攻坚战，向全市人民交上一份合格答卷，向新中国成立70周年献礼。

本报记者 白云飞 通讯员 程程亮 实习生 马莉梦/文 记者 高山岳/图



群众代表参观瑞晨农业公司

数读洛阳脱贫攻坚

截至2018年年底，全市累计扶贫606个贫困村、41.89万贫困人口，栾川、洛宁、宜阳、伊川4个贫困县顺利脱贫摘帽。

全市贫困发生率由2013年年底的9.1%下降到2018年年底的1.58%

全市建设260个易地搬迁安置点，“十三五”期间国家下达我市5.9万贫困人口的搬迁任务全部完成。

全市农村居民人均可支配收入由2013年的8756元增长至2018年的13637元。

在省脱贫攻坚成效考核中，我市连续3年综合评价结果为“好”等次。

(云飞 整理)

制图 陈晨



我市新型研发机构孵化企业估值近17亿元

本报讯(首席记者 张锐鑫)我市累计引进新型研发机构14家，孵化企业估值近17亿元，转化科技成果近200项。这是记者从日前召开的2019中国洛阳新型研发机构助力中小企业高质量发展对接会上了解到的。

该对接会由市科技局、西工区政府主办，中科院自动化所(洛阳)机器人与智能装备创新研究院等协办，发布了中科院自动化所洛阳研究院基于不同应用场景的最新成果，并通过专家报告会和对话会等形式探讨科技成果转化的成功经验。

近年，我市在全省率先启动新型研发机构建设工作，先后与中科院自动化所、中科院计算机所、科大讯飞、深圳光启等合作建设新型研发机构14家，备案省级新型研发机构9家，其中4家获批准重大新型研发机构，占全省总数2/5。

截至去年年底，我市新型研发机构累计孵化引进企业180余家，孵化企业估值近17亿元；引进培育各类高端人才600余人；成立基金3支，规模超过6亿元；建设各级创新平台载体86个，承担各级科技研发项目73个，争取上级科研经费近7000万元；转化科技成果近200项，取得授权专利200余项，服务企业近2000家，有力促进了科技成果转化。

省科技厅副厅长夏培田等参加相关活动。



书房进景区 旅途添书香

近日，伊滨区倒盖民俗村城市书房正式对外开放。该城市书房位于通向知青广场的主通道旁，配置有阅读区、音乐餐厅、儿童玩具和公共休息区等，为游客及周边群众休闲阅读提供了便利，为景区增添了浓郁的文化气息。 记者 刘冰 通讯员 杨万通 摄

关于开展人民建议 专项征集活动的公告

2019年是新中国成立七十周年，是全面建成小康社会关键之年，大事多、喜事多。为深入了解民情、充分反映民意、广泛集中民智，更好助推全市经济社会高质量发展，围绕今年我市重点工作任务，市人民建议征集办公室决定面向社会公开征集人民建议。现将有关事项公告如下：

一、征集内容

此次建议征集参考题目如下：

- (一)关于加快推动经济发展高质量方面；
- (二)关于乡村振兴方面；
- (三)关于优先发展教育事业发展方面；
- (四)关于践行绿色发展战略方面；
- (五)关于文明城市创建方面；
- (六)关于做好就业和社会保障工作方面；
- (七)关于历史文化名城保护规划方面；
- (八)关于提升交通监控网络化、数字化水平方面。

二、征集要求

- 1.要紧紧围绕人民建议征集内容提出合理化建议。
- 2.提出的建议要符合我市经济社会发展实际，主题突出、观点鲜明、一事一议、分析原因、提出对策建议，建议内容要具有较强的针对性和可操作性。
- 3.建议要充分反映广大群众的意愿和需求，尽可能反映群众最关心、最直接、最迫切需要解决的问题。
- 4.求决、申诉、举报，以及超出市级权限的政策法规创制或修改等事项，不属于人民建议范围，相关请求请通过法定形式提出。
- 5.提交建议时要写清自己的真实姓名和联系电话，便于反馈办理情况。

三、征集时间

本次征集时间自公告发布之日起至2019年12月15日。

四、征集方式

建议人可通过书信、电子邮件、网站等任意一种方式提出建议。

通信地址：洛阳市洛龙区政和路7号(市征集办收)，邮编：471023。

电子邮箱：lyszyzb@126.com。

市信访局门户网站：http://www.lyxf.gov.cn。

对通过以上渠道收集到的人民建议，市征集办将及时予以整理、登记，并报送市委、市政府研究或转有关部门办理。对征集到的涉及重大事项、具有重要价值的人民建议，市征集办还将根据建议内容，按照职责权限交由相关部门组织专家学者、社会有关方面代表、特邀建议人等进行论证，形成论证结论，切实推动人民建议的成果转化。对于政府采纳后取得明显经济效益或社会效益的合理化建议，市征集办将对提出建议的人员给予物质或精神奖励。

洛阳市人民建议征集办公室

二〇一九年九月十七日